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DEVOIR DE MATHS N°l TC&E. 

Exercice 1 

1° Soit g( x ) = x Cos x - Sin x avec x E [ 0; rr] , 

a) Dresser le tableau de variation de g et en déduire le 

signe de g(x ). 

b) Monter que l'équation g ( x ) = -1 admet une seule 

solution, 

2° Soit f ( x):;:: Si:~ si x é ] 0; rr J et f( 0 ) = 1 , 

a) Etudier la continuité de f en 0 et sur JO; rr J, 
3x

b) Sachant que pour XE [0: rr Jx - - ~ Sin x ~ x 
6 

étudier la dérivabilité de f en 0 puis sur JO; Tt J. 
c)	 Dresser le tableau de variation de f. 

d)	 Montrer que f admet une bijection réciproque f-1 

Et dresser le tableau de variation de f-1 . 

3° Tracer la courbe ( C ) de f et (C' ) de f-1 

Exercice 2. 

Soit f la fonction de [ 0; ~ 
2 

Jvers [ 0 ; 1 Jdéfinie par 

f( x ) = Cos2 X , 

1° a) Etudier le sens de variation de f et dresser son tableau
 
de variation.
 

b) Monter que f admet une fon'ction réciproque f-1 .
 

c) Déterminer f-1 ( ~ ) et ( f-1)' (~ ) . 
2 2 

d) Déterminer (f-1 )' ( ~ ) . 
4 

2° Démontrer que f-1 est dérivable sur JO; 1 [ et 

déterminer ( f-1 )' ( x) pour x E JO; 1 [, 

Exercice 3, 

Soit f ( x ) = ( x + 1 ) -v'X+T -1 avec x é [ -1 ; + 00 [ . 

1° a) Etudier la dérivabilité de f au point -1 et 

interpréter graphiquement le résultat. 

b) Démontrer que f est dérivable sur [-1; + 00 [ . 

c) Etudier le sens de variation de f et dresser son 
tableau de variation, 

d) Démontrer que f est une bijection de [ -1 ; + 00 [ sur 

un intervalle J que l'on précisera.
 

2° a) Expliciter f-1 .
 

b)f-1 est-elle dérivable au point -1 ? Justifier.
 

30 Expliciter ( f-1 )' en utilisant: 

a) L'expression de f-1( x) calculée au 2 0 a). 

b) Le théorème sur la dérivée d'une réciproque. 

4° Tracer la courbe (C) de f et ( C' ) de f-1 . 

. 

Exercice 4. 

10 Démontrer que: Hm .,ff+X 
x ~ 0 x 

- 1 = -2 
1 et en déduire 

l ' ~ lm 
2x 

-1 

x~O 

2° Soit f ( x ) =.,ff+X - 1 avec x E IR(.. 
x 

a) Déterminer l'ensemble de définition Dr de f. 

b) Justifier qu'il existe une fonction g qui prolonge f par 

continuité en O. 1 

i,
c) Etudier la dérivabilité de g en 0 et interpréter 
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